
  آبان 18آزمون غيرحضوري 

  دوازدهم تجربي
  )آذر 2 متناسب با مباحث(

  :پديدآورندگان

  ويراستاران  طراح سؤال   نام درس
  علي مرشد  حسين حاجيلو   رياضي

  دولابي عليرضا نجف  سيد محمد سجادي  –سارا رضايي   زيست

  اميررضا صدر يكتا –اميرحسين برادران   نژاد محمدامين عمودي  فيزيك

  پور سهند راحمي  محمدرضا يوسفي  –متين هوشيار   شيمي

  
  زهرا السادات غياثي  آزمون  مسئول توليد

  گير هادي دامن  نگار مسئول دفترچه و حروف

  مريم صالحي  سازي مسئول مستند

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم    )آذر 2مباحث ( آبان 18غيرحضوري
  
 

2fتابع  مينيمم ةماكزيمم و نقط ةنقط بين ةفاصلكمترين  - 1 (x) cosx كدام است؟  

1 (2  2 (  3 ( 2 4  4 ( 2 16  

3نمودار تابع  - 2
x

y cos 0 ةدر باز 3[ , ]  در چند نقطه محورxكند؟ ها را قطع مي  

1 (2  2 (1  3 (6  4 (3  

1شكل زير، قسمتي از نمودار تابع - 3 122 2y cos x  مقدار. استa b ؟كدام است  

1(  
12 2  2(  2 1    

3(  3 1
2  4(  3 2

2  

0sinاگر  - 4 x.cosx ، ه درست است؟كدام گزين آنگاه  

1( sin(x )cos(x ) 
  02 2  2( sin(x )cos(x ) 

  02 2  

3( sin(x )cos(x ) 
  02 2  4( sin(x )cos(x ) 

  02 2   

2 اگر - 5 2
3sin


   و انتهاي كمان 3 حاصلباشد،  چهارم ةدر ناحي

2sin( )

   كدام است؟  

1 (
1
3  2( 1

3  3( 2
3  4( 

2
3  

2 معادلة............... در بازة  به ازاي تمام مقادير  - 6 1 02x x sin    نداردحقيقي  ةريش.  

1( ( , ) 7 11
6 6  2( ( , ) 5

6 6  3( ( , )
6  4( ( , ) 11

6 6  

3، اگر ABCدر مثلث  - 7 2AB BC، 060B̂  6مساحت مثلث  و   كدام است؟ ABضلع  ةشد، اندازبا 3
1( 6  2( 4 2  3( 3 5   4( 4  

BC، اگر ضلع ABCمثلث در  - 8 cm 27ADكـه   داشـته باشـد  ي قرار رروي اين ضلع طو Dنقطة  و 8 cm  و 0120CDA  ،
  متر مربع است؟ چند سانتي ABCمساحت مثلث آنگاه 

1 (3   

2( 18  
3( 12   

4( 24  
0بر ، براقرار داردمثلثاتي  ةكه روي داير P ةدر شكل مقابل، عرض نقط - 9 6( / ) است .

 كدام است؟ OTTمساحت مثلث

1(3
8 2(3

4   3(2
3   4(4

3    

را طي كند، مسافتي كه انتهـاي   0120 ةكامل، زاوي اگر اين برف پاك كن در هر حركت. متر است سانتي 75طول برف پاك كن يك اتومبيل  -10
)~متر است؟ پيمايد، تقريباً چند سانتي آن در هر حركت مي ةتيغ / ) 3 14 

1( 157  2 (5/78 3 (7/104  4 (120  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  94تا  71+  70تا  47هاي  صفحه :2رياضي  + 117تا  94و  46تا  28 هاي حهصف :1رياضي  + 41تا  1هاي  صفحه :3رياضي 
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 ؟نداردوجود  امكان وقوع كدام يك از رخدادهاي زير -11

  ژنتصال چندين رنا بسپاراز به يك ا) 1
  اتصال چندين رناتن به يك رناي پيك) 2
  رونويسي از دنا در دو جهت متفاوت) 3
  رونويسي همزمان از رشتة الگو و رشتة رمزگذار) 4

 ....................... نادرست................ همانند عبارت ............. عبارت  -12

  .هاي قرمز وجود دارند ازنده هموگلوبين فقط در گويچهها مانند ژن س بعضي ژن) الف
  .ها در تمامي جانداران يكسان هستند آمينواسيد رمزه) ب
  .داشته باشددر حالت فعال تاخوردگي بيشتري نسبت به حالت غيرفعال خود تواند  مي 3رنا بسپاراز  فعاليت محصول) پ
  .دهد رخ مي پيش از شروع مراحل ترجمهط رناي پيك ه آغاز، توسمزواحد كوچك رناتن به سوي رهدايت زير) ت
  .باشد نمي –ت  –پ ) 4  .باشد نمي –ب  –الف ) 3  .باشد مي –پ  –ب ) 2  .باشد مي –ت  –الف ) 1

 .......................توان گفت  در ارتباط با مراحل رونويسي مي -13

  .ل مشاهده استاستر قاب در مرحلة آغاز برخلاف طويل شدن، تشكيل پيوند فسفودي) 1
  .در مرحلة طويل شدن برخلاف پايان، تشكيل پيوند هيدروژني قابل مشاهده است) 2
  .توان مشاهده كرد در هر سه مرحلة آن، حالتي شبيه حباب را مي) 3
  .شود در دو مرحلة اول برخلاف مرحلة پايان، شكسته شدن پيوند هيدروژني مشاهده مي) 4

 صحيح است؟در مورد رناي ناقل كدام عبارت  -14

  .هاي مجدد آن در حالت فعال است اخوردگيتبعدي رناي ناقل، حاصل  ساختار سه) 1
  .كنند ها پيوند هيدروژني ايجاد مي در ساختار نهايي رناي ناقل، همة نوكلئوتيد) 2
  .شود رناي ناقل مانند تمامي رناها پس از رونويسي دچار تغييراتي مي) 3
  .نوكلئوتيدي به نام پادرمزه است 3ل، محل اتصال آمينواسيد، توالي بعدي رناي ناق در ساختار سه) 4

 ....................كدون آغاز ................... هاي پايان  كدونهمة  -15

  .باشند اي مي حلقه باز تك دوداراي  –همانند ) 1
  .باشند داراي دو باز پورين مي – برخلاف) 2
  .باشند يدين ميريميداراي دو باز پ – همانند) 3
  .كنند اسيدي را رمز نمي هيچ آمينو –برخلاف ) 4

 باشد؟ مي نادرستچند مورد از عبارات زير  -16

  .،براي ترجمه به رناتن متصل شودرونويسي اتمام پيش از ممكن استرناي پيك ) الف
  .كنند كه پروتئين بايد برود تعيين مي را ها، مقصدي هاي آمينواسيدي موجود در پروتئين توالي) ب
  .شود از رناتن خارج مي Pجايگاه  رمزهو  Pوارد جايگاه  Eبا يك حركت رناتن، رمزه موجود در جايگاه ) پ
  .كنند سيد مناسب متصل مياي براساس نوع توالي محل اتصال آمينواسيد، رناي ناقل را به آمينوا هاي ويژه آنزيم) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 .......................آن، .......................  همرحل...................... ترجمه، ......................... همواره در مرحلة  -17

  .شود ناقل خود جدا مي از رناي Pآمينواسيد جايگاه  –آغاز  –همانند  – طويل شدن) 1
  .دهد رناتن آخرين حركت خود را انجام مي –آغاز  –برخلاف  – پايان) 2
  .در رناتن بيش از يك مولكول رنا وجود دارد –طويل شدن  –همانند  –آغاز ) 3
  .شود اتصال ميان زنجيرة آمينواسيدي و رناي ناقل شكسته مي –طويل شدن  –برخلاف  –پايان ) 4

 ؟باشد نميهاي زير نادرست  بارتكدام يك از ع -18

  .كنند هاي پايان، آمينواسيدهاي پايان را رمز مي رمزه) 1
  .هاي رناي ناقل قابليت تشكيل پيوند هيدروژني با نوكلئوتيدهاي نوع ديگري از رنا را ندارند نوكلئوتيد) 2
  .ستايد، يكسان جايگاه اتصال به آمينواس هاي متفاوت، نوكلئوتيد در رناهاي ناقل آمينواسيد) 3
  .پس تعدادي برابر با يكديگر دارند ،شوند صورت اختصاصي با يكديگر جفت مي ها به ها و پادرمزه رمزه) 4

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  106تا  87هاي  صفحه: 1شناسي ، زيست32تا  1هاي  صفحه: 3شناسي  زيست:شناسي زيست
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 است؟ نادرستكدام گزارة زير  -19

  .تواند انجام شود ها حضور داشته باشند، مي سازي در هر بخشي از ياخته كه رناتن پروتئين) 1
  .روند، نهايتاً ممكن است به خارج از ياخته ترشح شوند پلاسمي و دستگاه گلژي ميهايي كه به شبكة آندو پروتئين) 2
  .شوند، ممكن است به كريچه يا كافنده تن منتقل شوند هايي كه از دستگاه گلژي خارج مي پروتئين) 3
  .شوند سلولي، پس از سنتز به شبكة آندوپلاسمي منتقل مي هاي داخل تمامي پروتئين) 4

 باشد؟ نادرستي با عبارات ديگر متفاوت مي يااز لحاظ درستي كدام گزينه  -20

  .رناتن وارد شود Aتواند به جايگاه  نمينباشد،  Aجايگاه موجود در رنايي كه مكمل رمزه  ،شدن ترجمه در مرحله طويل) 1
  .يابد شود و پس از آن ترجمه پايان مي يي رناتن انجام ميجا در مرحلة پايان ترجمه، آخرين جابه) 2
  .ها را به سمت مقصد در داخل يا خارج سلول هدايت كند تواند آن ها مي هاي آمينواسيدي موجود در پروتئين توالي) 3
  .اي برقرار نيست ها رابطه سازي آن ها و ميزان پروتئين ميان طول عمر رناي پيك ياخته) 4

 .............لة تشكيل ادرار در نخستين مرح -21

  .شود طور كامل جذب مي به آب و تمامي مواد محلول در آنابتدا ) 1
  .امكان خروج مواد از منافذ كلافك وجود دارد) 2
  .شود ورود به كپسول بومن داده نميد، اجازه نباش به موادي كه براي بدن ضروري مي) 3
  .شود هاي كلافك مي ران، سبب افزايش فشار تراوشي در مويرگقطر بيشتر سرخرگ وابران نسبت به سرخرگ آو) 4

 باشد؟ مي نادرستچند مورد از عبارات زير  -22

  .باشد فرشي ساده است، با كلافك در تماس مي هاي سنگ ديواره بيروني كپسول بومن كه شامل ياخته) الف
  .دباش يهاي موجود در جگر مشابه م گموير نوع كلافك با موجود در هاي مويرگنوع ) ب
  .كنند، قطعاً وارد كپسول بومن خواهند شد هاي كلافك عبور مي ندرت از منافذ مويرگ هايي كه به پروتئين) پ
  .شود ريزپرزها در نقاط مختلف بدن سبب افزايش جذب مواد مي) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 باشد؟ ميت زير صحيح اچند مورد از عبار -23

  .توان درون ادرار يافت رديزه را نيز ميهاي گ مواد ترشحي از خود ياخته) الف
  .باشد باشد و با مصرف انرژي زيستي همراه مي ترشح برخلاف بازجذب فرآيندي فعال مي) ب
  .خوردگي مخاط مثانه است ، حاصل چينشود اي كه مانع بازگشت ادرار به ميزناي مي دريچه) پ
  .كند عمل مي اراديطور غير داخلي براي خروج ادرار به بندارهبرخلاف افراد بالغ، شده است، نارتباط مغز و نخاع كامل  هنوز در نوزادان كه) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ................گفت  توان نمي.................. فرآيند  بارةدر -24

  .گيرد شوند و هيچ انتخاب ديگري صورت نمي مواد براساس اندازه، وارد گرديزه مي –تراوش ) 1
  .دارد باشد و آن را در محدودة ثابتي نگه مي خون، موثر مي pHتنظيم  در –ترشح ) 2
  .شود آغاز مي ،به محض ورود مواد تراوش شده به لوله پيچ خورده نزديك –بازجذب ) 3
  .خواهند كرد ها يون هيدروژن كمتري را ترشح خون، كليه pHدر صورت كاهش  –ترشح ) 4

 ..................... نداردامكان  ،در صورت كمبود آب در بدن -25

  .هاي ديواره سرخرگ آوران، آنزيمي را به خون ترشح كنند ياخته) 1
  .يابدافزايش  ،سترونوآلد نتيجه ترشحدر  جذب) 2
  .را افزايش دهد بترشح شده از غده زيرمغزي پسين، بازجذب آ هورمون) 3
  .آيدصورت غيرمستقيم به حالت فعال در نگي در زير نهنج بهمركز تش) 4

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -26

  .مانند دارد، منفذ ميزناي وجود دارد در وسط لگنچه كه ساختاري قيف) 1
  .گيرد باشد كه با مصرف انرژي زيستي صورت مي اي فعال مي پديده ، هموارهبازجذب) 2
  .گيرد تري قرار مي به دليل موقعيت قرارگيري قلب، در سطح پايين نسبت به كليه راست،چپ  كليه) 3
  .شود آغاز مي ها هر انسان حدود يك ميليون گرديزه دارد كه فرآيند تشكيل ادرار در آن) 4
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 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد نفريدي  -27

  .تسامانة دفعي در پلاناريا از نوع پروتونفريدي است، كه كار اصلي آن دفع آب اس) 1
  .شود تر است، داراي مثانه است كه به منفذ ادراري در خارج از بدن ختم مي نفريدي كه پيشرفتهمتاسامانة دفعي ) 2
  .شوند اي وارد مي هاي شعله اي به ياخته در پلاناريا، مايعات بدن از فضاي بين ياخته) 3
  .دار است اي قيف مژكهاي حلقوي، لوله متانفريدي وجود دارد كه در عقب دار در بيشتر كرم) 4

 ؟باشد نميهاي ديگر  نادرستي همانند گزينه ياكدام گزينه از لحاظ درستي  -28

  .هاي كليه وجود دارد هاي كليه، انشعاباتي از بخش قشري به نام هرم در فاصلة بين لپ) 1
  .باشد هنله صعودي، مخالف جريان ادرار در هنله نزولي مي مجاورجهت جريان خون در رگ ) 2
  .اند ضخيم شده ديگرهاي  نسبت به مويرگ ها پروتئينكلافك براي جلوگيري از خروج  هاي شاء پاية مويرگغ) 3
  .شود بودن قطر در سرخرگ آوران نسبت به سرخرگ وابران، سبب افزايش فشار خون و افزايش تراوش مي تر كم) 4

 باشند؟ كدام يك از عبارات زير، صحيح مي -29

  .شود هاي مالپيگي انجام مي درون لوله ها همانند دفع آنبازجذب مواد  در سامانه دفعي حشرات،) الف
  .شوند ها دفع مي دار با انتشار ساده، از آبشش پوستان، مواد دفعي نيتروژن در سخت) ب
  .شوند ها به غده شاخكي تراوش و از منفذ دفعي نزديك شاخك، دفع مي در ميگوها، مايعات دفعي از آبشش) پ
  .گيرد ها، صورت مي ها به اين لوله هاي مالپيگي، پس از ترشح يون اسيد به لوله رشح اوريكدر حشرات، ت) ت
  الف -پ ) 4  ت –ب ) 3  پ –ب ) 2  ت –الف ) 1

 باشد؟ همانند عبارت زير مي يا نادرستيكدام گزينه از لحاظ درستي  -30

  ».باشد يزه ميبراي ورود مواد به گردهاي فراواني  ديوارة دروني كپسول بومن، داراي شكاف«
  .ماند ، ثابت ميدر طي عبور از گرديزه تركيب مايع تراوش شده به درون كپسول بومن) 1
  .شوند پس از انجام تغييرات در مايع تخليه شده به لگنچه، ادرار تشكيل مي) 2
  .شود ها توليد مي در ماهيچهزا  راتينين در طي يك فرآيند انرژيك) 3
  .يابد يابد و از اين طريق دفع آب كاهش مي ر زير نهنج فعال شود بر اثر تشنگي، تراوش آب به درون گرديزه كاهش ميدر صورتي كه مركز تشنگي د) 4

 باشد؟ نادرستي همانند عبارت زير مي ياكدام گزينه، از لحاظ درستي  -31

  ».فاصلة تيغة مياني تا پروتوپلاست، با قطر ديوارة پسين رابطة عكس دارد«
  .هاي گياهي ساخته شود تواند توسط پروتوپلاست ياخته جاد درختاني با ارتفاع چند ده متر شده است، ميعاملي كه سبب اي) 1
  .باشد شود، هر گاه لمس شود، ژله مانند مي هاي گياهي به يكديگر مي اي كه سبب چسبيده ماندن سلول ماده) 2
  .يابد اي افزايش مي رة ياختهكمبود آب در ياختة گياهي، فاصلة ميان پروتوپلاست و ديوا تدر صور) 3
  .تواند نقشي مشابه چوبي شدن ياخته داشته باشد هاي گياهي مي تورژسانس بافت) 4

 باشد؟ چند مورد از عبارات زير صحيح مي -32

  .داردسرخرگ كليه وميزناي قرار  در جلويسياهرگ كليه ) الف
  .نيازمند توجه جدي استها،  آب و يون توازنبرهم زدن  دليل بهمزه  ديابت بي) ب
  .دنرا دار آنزيم به خارج سلول هاي خوني توانايي ترشح هاي رگ ياخته) پ
  .شود ها، نهايتاً سبب افزايش جذب آب مي اي از واكنش اندازي مجموعه هاي خوناب و با راه رنين با اثر بر يكي از پروتئين) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ..................... ندتوان نميها  مواد ذخيره شده در كريچه -33

  .در رويش بذر به صورت مستقيم نقش داشته باشد) 1
  .ران مصرف كننده گياه، شوندادر جاند اختلالسبب ايجاد ) 2
3 (pH ها را دچار تغيير كنند محيط درون كريچة حاوي آن.  
  .دنه باشداشت يدر تمامي گياهان حاوي كريچه، تركيب يكسان) 4

 ؟باشد نميكدام گزينه نادرست  -34
  .شود در سيستم متانفريدي، سبب خروج آب از منافذ دفعي مي اي هاي شعله هاي ياخته مژك) 1
  .در سامانه دفعي پروتونفريدي پلاناريا، هر كانال از طريق يك منفذ دفعي به خارج بدن راه دارد) 2
  .باشد و به مقدار كمتري، دفع آب مينفريدي، دفع نيتروژن ووظيفة مهم سيستم پروت) 3
  .هاي انقباضي است ها، كاربرد تنظيم اسمزي از طريق انتشار بيشتر از تنظيم اسمزي با استفاده از كريچه اي ياخته در تك) 4
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 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -35

  .باشد ها نمي رنگ زرد يا نارنجي ريشة هويج، مربوط به تركيبات رنگي در كريچه) 1
  .رسد به مصرف ميذخيره شده در كريچه  پروتئين ،هنگام رويش بذر اي رشد و نمو رويانبر) 2
  .كند غشاي كريچه مانند غشاي ياخته، ورود مواد به كريچه و خروج از آن را كنترل مي) 3
  .دارد ندهسكاپادها وجود دارد نقش  ترتيب در گوجه فرنگي و گل ن كه بهزانتوفيل و ليكوپگ) 4

 باشد؟ صحيح ميكدام گزينه  -36

  .طور مسقيم با مايعات بدن ارتباط دارد دار به دهانه قيف مژكمهرگان،  تر سامانه دفعي در بي در نوع پيشرفته) 1
  .باشد هر جفت حلقة بدن كرم خاكي داراي يك سامانه متانفريدي مي) 2
  .شود يق غدد شاخكي دفع ميدار از طر ها، مواد دفعي نيتروژن پوستان مانند ميگوها و خرچنگ در غالب سخت) 3
  .توان كليه يافت در تمامي جاندارني كه سيستم گردش خون بسته وجود دارد، مي) 4

 شود؟ اهي مييچند مورد از موارد زير قطعاً سبب مرگ ياخته گ -37

  پلاسموليز طولاني مدت) الف
  تشكيل ديوارة پسين) ب
  اي كوتيني شدن ديواره ياخته) پ
  اي يوارة ياختهتغيير تركيب شيميايي د) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -38

  .شود كليه و آبشش ماهي دريا، برخلاف ماهي آب شيرين، سبب ايجاد ادرار رقيق مي) 1
  .شود تر مي براي ذخيره آب بزرگ دوزيستان در صورت افزايش رطوبت محيط و افزايش دفع ادرار، مثانه) 2
  .كنند كلريد بسيار غليظ را به روده ترشح مي كه محلول سديم نداي هست ها، داراي غدد راست روده يهماهيان علاوه بر كلهمة ) 3
  .باشند هاي پتاسيم و كلر، نفوذپذير مي آب و يون هاي مالپيگي نسبت به لوله) 4

 .....................در يك بافت گياهي  -39

  .ر طول زمان يكسان استتركيب شيميايي ديواره در يك ياخته همواره و د) 1
  .ليپيدي در ساختار خود باشد هاي بخشتوان تركيبي يافت كه حاوي  نمي) 2
  .شود ، لان گفته مياستيك لاية غشاء ياخته  تنها داراي اي وجود ندارد و هايي كه ديوارة ياخته به بخش) 3
  .شود يهاي نخستين و پسين، تيغه مياني از پروتوپلاست دور م با تشكيل ديواره) 4

 باشد؟ كدام عبارت صحيح مي -40

  .باشد هاي جانوري مي ياختههاي گياهي معادل سيتوپلاسم  ياختهپروتوپلاست ) 1
  .شود اي به نام تيغه مياني ايجاد مي در تقسيم ياخته گياهي بعد از تقسيم ميان ياخته، لايه) 2
  .ها را از يكديگر جدا كرده است هايي آن د كه ديوارهنشو هايي ديده مي هاي مرده چوب پنبه در زير ميكروسكوپ به صورت مجموعه حفره ياخته) 3
  .شود متوقف مي ياخته، رشد  يهاي سلولز پس از تشكيل ديوارة حاوي رشته) 4

  
كنند، در يـك بـازة    حركت ميها، از حالت سكون روي سطح افقي بدون اصطكاك شروع به  هر يك از چهار جسم نشان داده شده در گزينه -41

210mكند؟  زماني يكسان در كدام گزينه جسم مسافت بيشتري را طي مي
(g )

s
  

1 (kg2 10N
N2  2 (kg2

25N

  3 (kg1/5
5NN4

  4 (kg3
2/5N13N

  
Fتحت تاثير سه نيروي افقي  kg1جسمي به جرم  -42 N1 10 ،2 25F N  3و 15F N      روي سطح افقـي بـدون اصـطكاكي در حـال

1Fاگر جهت نيروي . تعادل قرار دارد


 گردد؟ عكس شود، اندازة شتاب حركت جسم چند متر بر مجذور ثانيه مي 
1 (20  2 (15  3 (10  4 (12  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  33تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك 
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در صـورتي كـه متحـرك در    . كند، مطابق شكل زير است مكان متحركي كه از حال سكون و ازمبدأ مكان شروع به حركت مي –نمودار نيرو  -43
tلحظة  s 16xدر مكان  2 m 88رك از مكان اي متح باشد، در چه لحظهx m كند؟ عبور مي  

1 (s6    
2 (s4  
3 (s2    
4 (s8  

 باشند؟ يك از نمودارهاي زير نشان دهندة حركت يكنواخت روي خط راست مي كدام -44

  
  
  
  
  

 dو  c  4( aو  e  3( bو  d  2( dفقط ) 1

mمتر را با سرعت ثابت  40در يك مسير مستقيم، متحركي مسافت  -45

s
mمتر را با سرعت ثابت  30و سپس مسافت  4

s
در همان جهـت   3

mسرعت ثابت  متر را با 5طي نموده و در نهايت مسافت 

s
  سرعت متوسط آن در طول مسير چند متر بر ثانيه است؟. گردد باز مي 1

1 (6/3  2( 3  3( 6/2    4( 8/1  

xصورت  به SIكند، در  معادلة حركت متحركي كه در مسيري مستقيم حركت مي -46 t t  2 3 اي بر  سرعت متحرك در چه لحظه. است 4
tثانيه برابر با سرعت متوسط بين لحظات  حسب s1 tتا  3 s2   است؟ 7

1 (5  2( 7  3( 3  4( 6  

mبا شتاب ثابت  xجسمي از مبدأ مختصات و از حال سكون در راستاي محور  -47

s2
ي سرعت متوسـط آن، هنگـام   .نمايد شروع به حركت مي 4

xكه از مكان  m1 xبه مكان  2 m2   رسد، چند متر بر ثانيه است؟ مي 8
1 (2  2( 3  3( 5  4( 6  

معادلة سـرعت ـ   . صورت يك سهمي نشان داده شده است كند، به حركت مي xدر شكل زير، نمودار مكان ـ زمان متحركي كه بر روي محور   -48
  كدام است؟ SIحرك در زمان اين مت

1 (v t   5    
2 (v t  10  
3( v t  2 20    
4( v t  2 10  

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -49
  .جهت است بردار شتاب متوسط همواره با بردار تغييرات سرعت هم) 1
  .جهت است جايي هم يك بعدي، بردار شتاب متوسط با بردار جابهدر حركت  )2
  .اي همواره بر مسير حركت مماس است بردار سرعت لحظه )3
  .جهت است جايي هم بردار سرعت متوسط با بردار جابه )4

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -50

  .تجهت شتاب حركت يك جسم در جهت برايند نيروهاي وارد بر آن اس) 1
  .توان از قانون اول نيوتون نتيجه گرفت قانون دوم نيوتون را مي) 2
  .شود تر مي تر باشد، شتاب آن بيش به ازاي يك نيروي برايند ثابت، اگر جسم حركت كند، هر چه جرم جسم كم) 3
  .توان جسمي را يافت كه به آن نيرو وارد نشود در اطراف ما نمي )4

4

16
x(m)

F(N)

1

2
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CHمناسب را براي تبديل چربي  تركيبهيدروكسيد و پتاسيم هيدروكسيد،  از بين دو ماده سديم -51 (CH ) COOH3 2 به صابون جامد  16

908براي تبديل . كنيم را انتخاب مي  شود؟  انتخاب شده مصرف مي تركيبگرم از اين چربي به صابون جامد، چند گرم از  /8
139 23 16 12 1(K ,Na ,O ,C ,H :g.mol )     
1(128  2 (1280  3 (/179 2  4 (1792  

 است؟ نادرستكدام عبارت  -52

Hدر منابع علمي به جاي ) 1 O (aq)3  از نمادH (aq) كنند استفاده مي.  
  .هاست يكي از اهداف الكتروشيمي اطمينان از كيفيت فرآورده) 2
  .است 1و  0درصد يونش يك اسيد هميشه بين ) 3
  .اسيد دارد اسيد، قدرت اسيدي بيشتري از استيك فورميك) 4

2در واكنش  -53 2A(g) bB(g) cC(g) D(g)     اگر به ازاي توليد هـر مـولD   نـيم مـول ،C   ثابـت تعـادل چنـد     ،توليـد شـود
1L.mol  است؟[D]

([B] mol.L ,[C] mol.L , )
[A]

   1 14 3 2 

1(3  2 (/1 5  3 (/0 375  4 (/0 75  
 است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -54

  .شود هيدروكسيد است و به عنوان يك سوسپانسيون در نظر گرفته مي ترين ضداسيدها بوده كه شامل منيزيم شير منيزي يكي از رايج) 1
يدرونيوم از عصارة گوجه فرنگي، غلظت يون ه اي  اگر در نمونه) 2 64 3/نمونه برابر  pHبرابر غلظت يون هيدروكسيد باشد،  10   .است 7
0/درجه يونش محلول ) 3 0/مولار آمونياك برابر با  25 b(K. است 8 / )  51 6 10  
هاي آمونياك نيز  پوشيده، شمار بسياري از مولكول هاي آب طوري كه در محلول آن افزون بر مقدار كمي از يون آمونياك از جمله بازهاي ضعيف است؛ به) 4

  .شود يافت مي
 كدام يك از موارد زير درست هستند؟ -55

  .استفاده كرد 3Al(OH)توان از  براي كاهش عوارض مصرف آسپرين مي) الف
  .دهد را به رنگ نارنجي تغيير مي pHكلسيم اكسيد، يك اكسيد بازي است و كاغذ ) ب
105در آن برابر  OHكه غلظت رنگ گل ادريسي در خاكي ) پ 10 ،آبي است مول بر ليتر است.  
  .بيشتر است HFاز  HClت يكسان مجموع بار محلول ظدر دما و غل) ت
  پ، ت) 4  الف، ب) 3  الف، ت، پ) 2  الف، پ) 1

 كدام گزينه درست است؟ -56
  .كاهش تنها از نظر جرم موازنه هستند - هاي اكسايش  واكنش نيم) 1
  .يابد كاهش مي شود و دچار كاهش شعاع مي، روي در واكنش روي و اكسيژن) 2
  .در واكنش پلاتين و اكسيژن، اكسيژن نقش اكسنده را دارد) 3
Znدر واكنش ) 4 O ZnO 22   .شود جا مي الكترون جابه 4در مجموع  2

163ات درست است؟ سولف(II)چه تعداد از موارد زير در مورد واكنش روي و محلول مس -57 5 65 5(Cu / ,Zn / :g.mol )  
 ها پايدارتر هستند دهنده ها از واكنش فرآورده. 
 شود تر مي رنگ با گذشت زمان رنگ محلول كم. 
 شود گرم به جرم مواد جامد افزوده مي 5مول الكترون،  5جا شدن  با جابه. 
 شود هاي سطح روي مي ايگزين اتمفلز مس، ج. 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

30/نيترات و فلز روي، اگر به جرم تيغه  در واكنش بين محلول نقره -58  گرم افزوده شده باشد، چند مول الكترون مبادله شده است؟  2
165 108(Zn ,Ag : g.mol )   

1(/0 2  2 (/0 4  3 (/0 6  4 (/0 8  
 كدام عبارت درست است؟ -59

  .شود كاهش، انرژي نيز آزاد مي –هاي اكسايش  در تمام واكنش) 1
  .شد كاهش به عنوان تامين نور مورد نياز عكاسي استفاده مي –در گذشته از نوعي واكنش اكسايش ) 2
  .آهن نسبت به روي تمايل بيشتري براي از دست دادن الكترون دارد) 3
Znهاي  يون) 4 2 شوند هاي هيدروژن آب احاطه مي توسط اتم.  

 .........سولفات، دما (II)مسن طلا به محلول افزود در اثر شود و مي........ ....سولفات باعث توليد فلزي (II)مس واكنش بين الياف آهن با محلول - 60

 .يابد مي كاهش –اي رنگ  نقره) 4  .ماند ميثابت  –اي رنگ  نقره) 3  .ماند ميثابت  –رنگ  سرخ) 2  .يابد مي كاهش –رنگ  سرخ) 1

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  44تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 
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  10:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )ذرآ 2متناسب با مباحث ( آبان 18آزمون       
    

   3 رياضي
 

   »4«ة گزين - 1

2yكافيست فاصلة بين دو نقطة ماكزيمم و مينيمم متوالي را در نمودار تـابع   cosx 

3در بـازة  ه به شكل زير كه نمودار ايـن تـابع را   با توج. دست آوريم به
2 2[ , ]
 

   نشـان

)Aدهد، فاصلة دو نقطة  مي , )0 )Bو  2 , )    :آوريم دست مي را به 2

A2

2

π

2

π
π

3

-2
B

2

π-
x

y

  
AB ( ) ( ( ))        2 2 20 2 2 16  

----------------------------------------------  

    »2«گزينة  - 2

2تناوب اين تابع برابـر بـا    ةدور 61
3

T


       ة اسـت، بنـابراين نمـودار آن در بـاز

0 3[ , ] به صورت زير است:   
  
  
  
  
  

يـك نقطـه قطـع     درهـا را فقـط   xداده شده، محور  ةدر نتيجه، تابع مورد نظر در باز
  .كند مي

----------------------------------------------  

    »4«ة گزين -3

1 براي رسم نمـودار ايـن تـابع، ابتـدا     22y cos x   دسـت آوردن مقـادير    را بـا بـه

1ةتناوب تابع رسم كرده و سپس نمودار را به انداز ةو دور مينيممو  كزيممما
 واحد 2

  :دهيم به بالا انتقال مي

min  
1
2  ،max 

1
2  1 22y cos x   

2
2


  ة تناوبدور  
  

  
  

  
  
  

  
    

  

1aبنابراين  3 و
2b


3  :، پس 3 21 2 2a b
  

     

----------------------------------------------  

    »4«ة گزين - 4

sin(x ) cosx , sin(x ) sin( x) cosx

cos(x ) sin x , cos(x ) cos( x) sinx

  
       

  
      

2 2 2

2 2 2

  

0sinx.cosxجايي كه  از آن ةها، تنها گزين است، با توجه به روابط فوق و گزينه 
  :باشد، زيرا صحيح مي» 4«

sin(x )cos(x ) ( cos x)( sin x)

cos xsin x

 
    

 
2 2

0  
----------------------------------------------  

    »1«ة گزين - 5

sin cos cos

cos cos

cos

sin( ) cos

       

      

  


       

82 2 21 19
1 12
9 3

1
3

3 1
2 3

 

--------------------------------------------- 

    »2«ة گزين - 6

12دوم ةكافي است دلتاي عبارت درج
2x x sin   بنابراين. باشد منفي:  

11 4 1 0 1 2 02
11 2 2 6

( )( sin ) sin

sin sin sin sin

        


      

  

]هــا، زيــر مجموعــة بــازة  تمــام گزينــه , ]0 توجــه بــه نمــودار تــابع  بــا .هســتند 2

y sin  ــاز 0 ةدر ب 2[ , ]   ــكل ــده در ش ــخص ش ــمت مش ــاز   ، قس ــي ب  ةيعن

5
6 6( , )
  پاسخ مورد نظر است.   

  
  
  
  

--------------------------------------------- 

    »4«گزينة  -7

ABBCBCAB 2
323 

  
xBCxAB

2
3

  

  

2
1

 در ناحية چهارم 

A

B C
60

x2
3

x

x

y

1



1

3
2

3

3
x

cos

2
1



2
π

π

2
3π

π2

y cos x
1 22 

1

2
π π

2
3π π2

y cos x 
1 122 2 



y

6


6
5

2
1

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  11:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )ذرآ 2متناسب با مباحث ( آبان 18آزمون       
    

  :دانيم  از طرفي مي

S AB BC sinB x x sin
ABC

       
1 1 36 3 602 2 2  

x x x AB         
3 3 6 32 26 3 16 4 44 2 3 3

8

  

---------------------------------------------  

    »2«گزينة -8

A BC A B D A DC
S S S

AD BD sin AD DC sin

AD sin (BD DC)

cm

   

     

  

     2

1 160 1202 2
1 602
1 33 3 8 182 2

 


  

--------------------------------------------- 

   »1«ة گزين - 9

sin y /P   0 6  

121 2tan
cos

  


  

1 1002 21 16 6421 10

tan tan
( )

       



  

36 36 6 3 302
64 64 8 4 4

tan
tan tan TT

            

1 1 3 312 2 4 8S(OTT ) OT TT


        

--------------------------------------------- 

   »1«گزينة  - 10

اي بـه شـعاع    بل، اگر در دايـره در شكل مقا
R  ــه ــان روب ــول كم  ــ ، ط ــه زاوي  ة رو ب
نشان دهيم، آنگاه  Lرا با ) برحسب راديان(

L R. .  

75Rدر اين سؤال  cm  2و
3


 پس ، :  

2 2 3 1475 75 1573 3
/

L cm
 

      

--------------------------------------------- 

  شناسي  زيست  
  

 » 4«گزينة  -11

  .شود رونويسي از روي هر دو رشته يك ژن انجام نمي
  :ها بررسي ساير گزينه

  .پذير است امكان 26صفحة  6براساس شكل : »1«گزينة 

  .پذير است امكان 32صفحة  15براساس شكل : »2«گزينة 
  .پذير است امكان 25صفحة  3براساس شكل : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
 » 1«گزينة  - 12

هموگلـوبين فقـط در گويچـة قرمـز بـروز       ژن سـازندة  ها مانند ژن بعضي –نادرست ) الف
  .وجود داشته باشد ها در اين ياختهكند نه اينكه فقط  مي
ايي از رناي پيـك،  ه بخش) پيش از شروع ترجمهنه (در مرحلة آغاز ترجمه  –نادرست ) ت
  .كند ه آغاز هدايت ميمزواحد كوچك رناتن را به سوي ر زير

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 13

  .شود استر تشكيل مي در مرحلة آغاز همانند طويل شدن، پيوند فسفودي: »1«گزينة 
پيونـد هيـدروژني تشـكيل    هم در مرحلة طويل شدن و هم در مرحلة پايـان،  : »2«گزينة 

  .شود مي
  .شود در مرحلة پايان نيز شكسته شدن پيوند هيدروژني مشاهده مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 14

بعـدي را   كنـد كـه سـاختار سـه     هاي مجددي پيدا مي تاخوردگي فعالرناي ناقل در حالت 
  .آورد وجود مي به

  :ها اير گزينهبررسي س
آن هـم نـه در همـة    (هـاي مكمـل    در ساختار نهايي رنـاي ناقـل، نوكلئوتيـد   : »2«گزينة 
  .توانند پيوند هيدروژني ايجاد كنند مي) هاي مولكول بخش
  .شوند همة رناها لزوماً دستخوش تغييرات نمي: »3«گزينة 
شود و محل اتصال  كدون با كدون مكمل خود، جفت مي توالي پادرمزه يا آنتي: »4«گزينة 

  .آمينواسيد متفاوت از آن است
----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -15

) اي تـك حلقـه  (و يـك بـاز پيريميـدين    ) اي حلقه دو(بازپورين  دوهاي پايان داراي  كدون
  .كنند هيچ آمينواسيدي را رمز نمي UAGو  UAA ،UGAهاي  همزباشد و ر مي

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 16

و  Eوارد جايگاه  Pبا يك حركت رناتن، رمزه موجود در جايگاه  –نادرست : »پ«مورد 
  .شود مي Pوارد جايگاه  A يگاهجا رمزه

، آمينواسيد مناسب را بـه رنـاي   پادرمزهها براساس توالي  اين آنزيم –نادرست : »ت«مورد 
  .كنند ناقل متصل مي

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  -17

در مرحلـة طويـل   . شـود  لة آغاز، آمينواسيد از رناي ناقل خود جدا نميدر مرح: »1«گزينة 
  .شدن نيز تنها براي آمينواسيد آغازين برقرار است

  .كند در مرحلة پايان ترجمه، رناتن حركت نمي: »2«گزينة 
  .رناتن از پروتئين و رنا تشكيل شده است: »3«گزينة 
  .دهد خ ميدر مرحلة طويل شدن نيز اين اتفاق ر: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  - 18

  .كنند هاي پايان، هيچ آمينواسيدي را رمز نمي رمزه: »1«گزينة 
هـاي رمـزه پيونـد     هاي پادرمزه با نوكلئوتيـد  طور مثال در ترجمه، نوكلئوتيد به: »2«گزينة 

  .كنند هيدروژني برقرار مي

  
cm8

B

A

C
D

60
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  .ها يكسان استtRNAوالي اتصال به آمينواسيد در همة ت: »3«گزينة 
ن فاقـد پـادرمزه   اهـاي پاي ـ  باشد، مثلا رمزه ها كمتر مي ها از رمزه تعداد پادرمزه: »4«گزينة 
  .هستند

----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -19

شوند، بـه شـبكه آندوپلاسـمي و     سم ساخته ميهايي كه در سيتوپلا تنها بعضي از پروتئين
  .روند دستگاه گلژي مي

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 20

شود ولي فقط رنايي كه مكمل  رناتن مي Aرناهاي ناقل مختلفي وارد جايگاه : »1«گزينة 
  .كند كند، در غير اين صورت جايگاه را ترك مي است، استقرار پيدا مي Aرمزه جايگاه 

  .شود جايي رناتن مشاهده نمي در مرحلة پايان، جابه: »2«گزينة 
  .نادرست است 32صفحه  1براساس فعاليت : »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 21

باشد كه در تراوش، امكـان خـروج مـواد از منافـذ      درار تراوش مينخستين مرحلة تشكيل ا
  .كلافك وجود دارد

----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 22

  .باشد تمامي موارد نادرست مي
  !ديوارة دروني با كلافك در تماس است نه ديواره بيروني) الف
از نـوع  هـاي كلافـك    كه مـويرگ  در حالي ،دنوجود دارهاي ناپيوسته  در جگر مويرگ) ب

  .باشند منفذدار مي
گاه با غشاي پايه نسـبتاً ضـخيم    ها اگر بتوانند از منافذ مويرگي عبور كنند، آن پروتئين) پ

  .هاي كلافك مواجه خواهند شد مويرگ
  .دهند نه جذب ريزپرزهاي لوله پيچ خورده نزديك، فرآيند بازجذب را انجام مي) ت

----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 23

  .باشند صحيح مي» پ«و » الف«موارد 
  :بررسي موارد نادرست

  .انجام شوندتوانند  ترشح و بازجذب اغلب فعال هستند و غيرفعال هم مي) ب
  .باشد غيرارادي مي از نوع ماهيچة صاف وداخلي  بنداره) ت

----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  - 24

  .ها بايد يون هيدروژن بيشتري را ترشح كنند خون، كليه pHدر صورت كاهش 
----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  -25

  .شد به جاي واژة جذب بايد بازجذب گفته مي
  .شود ه سرخرگ آوران ترشح ميباشد كه از ديوار منظور رنين مي: »1«گزينة 
  .شود ين ترشح ميسباشد كه از غده زيرمغزي پ منظور هورمون ضد ادراري مي: »3«گزينة 
اگر غلظت مواد حل شده در خوناب از حدي فراتر رود و كمبود آب حس شود، : »4«گزينة 
ركـز  ، مهـا  د، در نتيجة تحريك اين گيرندهشون هاي اسمزي در زيرنهنج تحريك مي گيرنده

  .شود نهنج فعال مي تشنگي در زير

 » 1«گزينة  - 26

صورت غيرفعال هم باشد، مانند بازجذب آب كه از طريـق   تواند به بازجذب مي: »2«گزينة 
  .اسمز است

  .تري قرار دارد كلية راست در سطح پايين: »3«گزينة 
ن هر كليه حدود يك ميليون گرديزه دارد، پـس هـر انسـان حـدود دو ميليـو     : »4«گزينة 

  .گرديزه دارد
----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -27

  .دار است ، داراي قيف مژكجلواي است كه در  متانفريدي لوله
----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 28

كليـه ديـده    هـاي  ها، انشعاباتي از بخش قشري به نام ستون در فاصلة بين هرم: »1«گزينة 
  .شود مي

  .باشند جهت هستند وهر دو به سمت پايين مي هم: »2«گزينة 
اين پديده را سـبب   آوراننسبت به سرخرگ  وابرانبودن قطر سرخرگ  تر كم: »4«گزينة 

  .شود مي
----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  -29

  .اند صحيح» ت«و » ب«عبارات 
  :ادرستبررسي عبارات ن

  .گيرد در حشرات، بازجذب مواد درون روده صورت مي) الف
بـه غـده شـاخكي تـراوش      حفـره عمـومي  ها، مايعات دفعـي از   در ميگوها و خرچنگ) پ
  .شود مي

----------------------------------------------  
 » 3«گزينة  -30

  .باشد صحيح مي» 3«عبارت صورت سوال همانند گزينة 
 گرديـزه يب مايع تراوش شده را هنگـام عبـور از   كند بازجذب و ترشح، ترفرآي: »1«گزينة 

  .ريزد ادرار است دهد و آنچه به لگنچه مي تغيير مي
  .ريزد ادرار است آنچه به لگنچه مي: »2«گزينة 
  .دهند نه از طريق كاهش تراوش از طريق بازجذب آب، دفع آب را كاهش مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 31

  .باشد، نه عكس باشد، چون اين رابطه مستقيم مي عبارت صورت سوال نادرست مي
  .باشد ليگنين مورد نظر مي: »1«گزينة 
  .شود اي مي كه با جذب آب متورم و ژله استمنظور پكتين : »2«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 2«گزينة  - 32

سـرخرگ كليـه و    سـياهرگ كليـه در جلـوي    94صفحة  12اساس شكل بر. درست) الف
  .ميزناي قرار دارد

  . شود ها مي مزه سبب برهم خوردن توازن آب و يون ديابت بي. درست) ب
  .باشد منظور توليد هورمون رنين از سرخرگ آوران مي) پ
  !شود نه جذب نهايتاً سبب افزايش بازجذب آب مي) ت
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 » 4«گزينة  -33

 تفاوتاي از گياهي به گياه ديگر و حتي از بافتي به بافت ديگر  مقدار و تركيب شيرة كريچه
  .كند مي

  :ها بررسي ساير گزينه
شـود و هنگـام    هاست كه در بذر گندم و جو ذخيره مي گلوتن يكي از پروتئين: »1«گزينة 

  .گردد رويش بذر براي رشد و نمو رويان مصرف مي
  .حساسيت شود ايجاد تواند سبب مي در برخي افراد گلوتن: »2«گزينة 
  .باشد رنگي و آب مي ،اسيدي پروتئيني،ريچه محل ذخيره تركيبات ك: »3«گزينة 

----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  - 34

  .شد به جاي سيستم متانفريدي بايد پروتونفريدي گفته مي: »1«گزينة 
ها هست كه از طريق يك منفذ به  اي از كانال پروتونفريدي شبكه دفعيسامانه : »2«گزينة 

  .يابد خارج بدن راه مي
سامانه دفعي پلاناريا از نوع پروتونفريدي است كه كار اصلي آن دفع آب اضافي : »3«گزينة 

  .شود است و بيشتر دفع نيتروژن از طريق سطح بدن انجام مي
----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  - 35

  .ن در گوجه فرنگي وجود داردوپها و ليك انتوفيل در گلزگ
----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 36

هايي تشكيل شده كه هر حلقه، يك جفت متانفريدي  كرم خاكي از حلقه بدن: »2«گزينة 
  .دارد

هـا دفـع    دار با انتشـار سـاده، از آبشـش    پوستان، مواد دفعي نيتروژن در سخت: »3«گزينة 
  .ها غدد شاخكي دارند و خرچنگ پوستان مثل ميگوها برخي از سخت شوند و مي

  .استكليه  فاقد كرم خاكي گردش خون بسته دارد ولي: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 » 1«ة گزين -37

طور قطع سـبب مـرگ    در ميان موارد ذكر شده در سوال، تنها پلاسموليز طولاني مدت به
  .شود ياخته گياهي مي

----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  -38

  .شود قيق ايجاد و دفع ميدر ماهي آب شيرين ادرار ر: »1«ة گزين
مثانه اين جانوران محل ذخيره . ن آب شيرين استكليه دوزيستان مشابه ماهيا: »2«گزينة 

هاست كه به هنگام خشك شدن محيط، دفع ادرار كم و مثانه براي ذخيره بيشتر  آب و يون
  .شود آب، بزرگتر مي

  .باشد مي صادق عبارت براي ماهيان غضروفي اين: »3«گزينة 
----------------------------------------------  

 » 4«گزينة  - 39

  .صحيح است» 4«، گزينة 101صفحة  4شكل  طبق
  .تواند در طول عمر يك ياخته دچار تغيير شود تركيب شيميايي ديواره مي: »1«گزينة 
  .اي در آنجا نازك مانده است شود كه ديوارة ياخته اي گفته مي لان به منطقه: »3«گزينة 

 » 3«گزينة  - 40

) سيتوپلاسـم و غشـاء  (جـانوري  ة هاي گياهي معادل ياخت پروتوپلاست سلول: »1«گزينة 
  .باشد مي

اي به نام تيغة مياني تشكيل  يك ياخته گياهي، لايه هستةاز تقسيم شدن پس : »2«گزينة 
  .شود مي

 تشـكيل آن  تواند ديوارة نخستين باشد كه مي يهاي سلولز ديوارة حاوي رشته: »4«گزينة 
  .شود مرگ ياخته نمي توقف رشد و يا سبب

----------------------------------------------  
  3فيزيك 

  

   » 3«گزينة  - 41

0در صـورتي كـه   (مساوي مسافت بيشتري طـي شـود    هاي براي اينكه در زمان 0v  
  :آوريم دست مي ها را به بايد شتاب حركت بيشتر باشد، شتاب هر يك از گزينه) است

10:»1«گزينة  2 2 4 2
m

F ma a a
s

         

25:  »2«گزينة  25 20 2 2 5 2
m

F ma mg a a /
s

           

4:  »3«گزينة  5 1 5 6 2
m

F ma / a a
s

         

13:  »4«گزينة  2 5 3 3 5 2
m

F ma / a a /
s

         

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 42

  .از آنجا كه جسم ساكن است، بنابراين برآيند نيروهاي وارد برآن برابر با صفر است
F F F F F F ( )      0 11 2 3 3 2 1
     

  
F1با عكس شدن جهت نيروي 


  :شود با ، برآيند نيروهاي وارد بر جسم برابر مي

F F
F F F F F F F F

        1 13 2 1 3 2 1
        

  
( )

F F | F | N       1 2 2 10 201
  

  
  :مطابق قانون دوم نيوتون داريم

m
F ma | F | m | a | | a |

s
       

20 20 21
    

  

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 43

1 102 0 16 41 1 0 1162 21
v

x a t v t a
x m


      

 
  

8 2 8 161 2
m m

a v
ss

       

14 81 1 2F ma m m kg       

m
F ma a a

s
     

1 1 12 2 2 2 22 2  

2 2 22 256 2 1 72 200
m

v v a x v v
s

           

v at v t t s        20 1 16 40  
t s   2 4 6  
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      »4« ةگزين - 44
xصورت  كه معادلة حركت يكنواخت روي خط راست به از آنجايي vt x  باشد،  مي 0

xلذا نمودار  t    آن، يك خط راست با شيب ثابت و غير صفر اسـت و نمـودارv t 
وط به حركت يكنواخت روي مرب (d)و  (a)بنابراين نمودارهاي . باشد آن، نموداري ثابت مي

  .صحيح است» 4«باشند و در نتيجه گزينة  خط راست مي
----------------------------------------------  

     »3« ةگزين -45

  :توان نوشت با استفاده از تعريف سرعت متوسط مي

  x x xxiv v
x x xti

v v v

    
  

    

1 2 3
1 2 3
1 2 3

  

m
v v /

s

 
   

 

40 30 5 65 2 640 30 5 25
4 3 1

  

----------------------------------------------  

      »1« ةگزين - 46
تـوانيم   بنابراين مـي  شود، زمان شتاب و سرعت اوليه مشخص مي  با توجه به معادلة مكان  ـ

  :زمان را بنويسيم- ي سرعت معادله

x m
x at v t x m

x t t v
s

m
a

s


  

     



401 2 0 02 23 4 30

2 2

  

v at v
v t

 
  0 2 3  

tظةچون شتاب حركت ثابت است، براي محاسبة سرعت متوسط بين دو لح s تـا   31
t s   :توان نوشت مي 72

v v ( ) ( ) m
v v

s

      
    

2 3 3 2 7 3 3 113 7 72 2 2  

mاي كه سرعت متحرك برابر با  براي محاسبة لحظه

s
  :توان نوشت شود، مي مي 7

m
v t t t s

s
      2 3 7 2 10 5  

----------------------------------------------  
      »4« ةگزين -47

ي مستقل از زمـان در حركـت بـا     چون شتاب حركت ثابت است، ابتدا با استفاده از معادله
xهـاي   شتاب ثابت، سـرعت متحـرك را در مكـان    m xو  21 m دسـت   بـه  82

  :داريم. آوريم مي
m

v v a(x x ) v ( ) v
s

          2 2 22 0 2 4 2 0 41 0 1 0 1 1  

m
v v a(x x ) v ( ) v

s
          2 2 22 0 2 4 8 0 82 0 2 0 2 2  

  :براي محاسبة سرعت متوسط متحرك بين اين دو مكان، داريم
v v m

v v
s

 
   

4 81 2 62 2  

   »4« ةگزين - 48

vابتدا از رابطة  v
x t


  02 دقت كنيد چـون در  . كنيم سرعت اوليه را حساب مي

tلحظة  s xار شيب خط مماس بر نمود 5 t      برابر با صـفر اسـت، در ايـن لحظـه
  .باشد سرعت صفر مي

v v v m
x t ( ) ( ) v

s

 
          

00 015 10 5 0 1002 2  

vاكنون از رابطة  at v    .آوريم دست مي متحرك را به حركت شتاب 0
mv , t s

v at v a a
m sv
s

         


0 5 0 5 10 20 2100
  

v  :بنابراين معادلة سرعت ـ زمان برابر است با at v t    2 100  
----------------------------------------------  

   »2« ةگزين -49
. جايي در خلاف جهت هم هسـتند  در حركت كنُدشونده، بردار شتاب متوسط و بردار جابه

  .كنند هاي درستي را بيان مي ها، عبارت بقية گزينه. نادرست است» 2«بنابراين گزينة 
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين - 50
F)طبق قانون دوم نيوتون  ma)T 

 
، جهت شتاب حركـت جسـم همـواره در جهـت     

يعني به ازاي يك . با جرم آن نسبت عكس دارداندازة آن برايند نيروهاي وارد بر آن است و 
تر  باشد، شتاب آن بيشتر  نيروي برايند ثابت، اگر جسم حركت كند، هر چه جرم جسم كم

هاي اطراف مـا   در ضمن بر همة جسم. درست است) 3(و ) 1(هاي  بنابراين گزينه. شود مي
هم درسـت  ) 4(بنابراين گزينة . شود وارد مي) وزن(حداقل يك نيرو، آن هم نيروي گرانش 

يـا   شـود و  نادرست است، زيرا در قانون اول نيوتون به جسم نيرو وارد نمي) 2(گزينة . است
يعني قانون اول نيوتون يك حالت خاص از  .برايند نيروهاي وارد بر جسم برابر با صفر است

  .قانون دوم نيوتون است كه شتاب حركت جسم برابر با صفر است
----------------------------------------------  

   3شيمي 
  

   »  1«گزينة  -51

 تركيـب هيدروكسـيد   پس سديم. دانيم صابون جامد، نمك سديم اسيدهاي چرب است مي
  .مناسب انتخاب شده است

هيدروكسـيد مـورد نيـاز را محاسـبه      نويسيم و جرم سديم معادلة واكنش انجام شده را مي
  :كنيم مي

CH (CH ) COOH NaOH CH (CH ) COO Na H O   3 2 16 3 2 6 2  
 چــربي چــربي چــربي چــربي

mol mol NaOH
/ g

g mol
 
1 1908 8 284 1  

g NaOH
g NaOH

mol NaOH
 
40 1281  

 -------------------------------------- --------  

   » 3«گزينة  -52

  .است 1و  0يك اسيد هميشه بين ) نه درصد يونش(درجة يونش 
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   » 4«گزينة  - 53

 Dنصف  Cشود، يعني ضريب  توليد مي C، نيم مول Dوقتي به ازاي توليد هر مول 

هـا يـك واحـد از     دهنـده  از طرفي با توجه به واحد ثابت تعادل مجموع مول واكـنش . است

  :پس داريم. ها بيشتر است فرآورده

2 2 2A B C D   

2 32 22 3 10 752 2 24 4

[D]
,[C]

[D] [C] [A]K k / L.mol
[B][A] [B]

 
    


  

 ---------------------------------- ------------  

   » 3«گزينة  -54

  :واكنش تعادلي آمونياك به شكل زير است

H O NH NH OH  2 3 4  

0  0  M    قبل از تعادل  

M   M   M     تغيير  
M  M  M M     بعد از تعادل  

  

4
3

[OH ][NH ] M . M
Kb [NH ]

  
 

M

 51 6 10
1

/
( )

 
 

  

M /M /
/ /

       
   

2 20 250 255 51 6 10 1 6 101 1  

/
        1 1 2 5 36 4 10 8 10  

 ----------------------------------------------  

   »  1« گزينة -55

  .نادرست هستند» ت«و » ب«درست و » پ«و » الف«موارد 

  :بررسي موارد درست

. توان از ضد اسيد اسـتفاده كـرد   براي كاهش عوارض جانبي داروها مانند آسپرين مي) الف

)Al(OH)3 نوعي ضد اسيد است(.  

OH])هـاي اسـيدي    رنگ گل ادريسي در محلول) پ ] ,[H ] )    7 710 آبـي   10

  .است

  :بررسي موارد نادرست

  .آورد را به رنگ آبي در مي pHاكسيد كاغذ  كلسيم) ب

  .هر دو محلول در مجموع خنثي هستند) ت

   » 4«گزينة  -56

Znدر واكنش  O ZnO 2 و هـر  دهـد   الكترون از دست مي Zn 2هر اتم  22
  .شود جا مي الكترون جابه 4گيرد، پس در مجموع  الكترون مي 2اتم اكسيژن 

  :ها بررسي ساير گزينه
  .ها هم از نظر جرم هم از نظر بار موازنه هستند واكنش نيم) 1
  .شود در واكنش روي و اكسيژن، روي اكسيد مي) 2
  .دهد پلاتين با اكسيژن واكنش نمي) 3

 ------------------------- ---------------------  
   » 3«گزينة  -57

پس با . كمتر است Znاز  Cuبايد توجه داشت كه جرم . تنها مورد سوم نادرست است
  .شود انجام واكنش از جرم مواد جامد كم مي

  :بررسي ساير موارد
ها پايـدارتر هسـتند و طبـق     دهنده واكنشها از  كاهش فرآورده –هاي اكسايش  در واكنش

هاي مـس روي   شود و اتم تر مي رنگ با گذشت زمان رنگ آبي محلول كم 41شكل صفحة 
  .نشينند سطح فلز روي مي

 ----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 58

Zn  :واكنش به صورت زير است Ag Zn Ag   22 2  
گـرم بـه آن    216گرم از جرم تيغـه كـم و    65مول الكترون 2باده هر يعني به ازاي م

  .شود گرم به جرم تيغه افزوده مي 151شود، پس در كل  افزوده مي

ــزايش ــزايش اف  اف
mole

mol / g
g


 

230 2   له شدهالكترون مباد151

/مبادله شده  mole 0 4  
 ----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -59

  .شد در گذشته از واكنش سوختن منيزيم به عنوان منبع نور استفاده مي
  :ها بررسي ساير گزينه

رون انـرژي  كاهش افزون بر داد و ستد الكت ـ –هاي اكسايش  در برخي واكنش: »1«گزينة 
  .شود نيز آزاد مي

افزايش دماي محلول روي از آهن بيشـتر اسـت،    43با توجه به جدول صفحة : »3«گزينة 
  .پس روي تمايل بيشتري براي از دست دادن الكترون دارد

Znيون : »4«گزينة  2      هـاي اكسـيژن احاطـه     توسـط قسـمت منفـي آب يعنـي اتـم
  .شوند مي

 ------- ---------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 60

. شـود  سولفات باعث توليد فلز سرخ فام مـس مـي  (II)واكنش الياف آهن و محلول مس
  .سولفات نيز تاثيري بر تغيير دما ندارد(II)افزودن طلا به محلول مس
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